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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar Ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi : 20.10.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1307929 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde yer alan Diyarbakır Milletvekili Serhat EREN'e ait 7/5483 esas numaralı yazılı soru
önergesi incelenmiştir.

Bahse konu soru önergesinde belirtilen hususlarla ilgili olarak Diyarbakır Valiliğinden alınan
01.11.2023 tarihli ve 84510 sayılı yazıda;

Diyarbakır ili Yenişehir ilçesi sınırları içerisinde bulunan ve mülkiyeti hazineye ait olup Sağlık
Bakanlığına tahsis edilen Köşkler Mahallesi 803 ada 9 parsel numaralı arazi üzerinde Sağlık Bakanlığı yatırım
programında olan Yenişehir îlçe Sağlık Müdürlüğü ve Sağlıklı Hayat Merkezi Sağlık Tesisi binası
yapılacağı,

Söz konusu arsa üzerinde 1986 yılında Enstitü bulunduğu, akabinde bu alanda bulunan binanın Hekim
Evi Müdürlüğüne devredildiği. 2006 yılında ise Sağlık Müdürlüğüne Bağlı Hıfzıssıhha Enstitüsü Müdürlüp,
3 Nolu Şehitlik Ana Çocuk Sağlığı Merkezi, Sümer Hali Atölyesi olarak kullanıldığı, mevcut alanda bulunan
barakalar 1986 yılında Diyarbakır ili Sağlık ve Sosyal Yardımlaşma Müdürlüğü tarafından o dönem Sağlık
Müdürlüğünde çalışan düşük gelirli kamu personeline geçici süre ile tadilatı kendilerince karşılanmak üzere
verildiği, birçoğunun hayatta olmadığı, mevcut alanda Hıfzıssıhha Enstitüsünün modernizasyon çalışmaları
nedeni ile barakaların boşaltılması yönünde 02.03.2004 tarihinde Diyarbakır Î1 Sağlık Müdürlüğü tarafından
barakaların tahliyesi için ilgililere tebligat yapıldığı, barakalarda oturan kişiler tarafından tahliye işleminin
yapılmadığı, 2020-2021-2022-2023 yıllarında Sağlık Müdürlüğü tarafından ilgili alanda bulunan işgalcilere
barakaları boşaltmaları için tebligatların yapılmasına rağmen boşaltma işleminin yapılmadığı, konu ile ilgi
yapılan başvurulara CÎMER sistemi ve Diyarbakır Valiliği üzerinden cevap verildiği.

Bahsi geçen alanın Sağlık Bakanlığına tahsisli sağlık tesisi alanı olduğu, bu alanın boşaltılması ile ilgili
2004 yılından bu yana ilgililere tebligatların yapıldığı, her dönem yapılan tebligatlarda tüm aileler ortak karar
birliğine vararak ikamet etmekte oldukları bu yerleri tahliye edeceklerini taahhüt ettikleri, halihazırda
boşaltma işleminin yapılmadığı, 2016 yılında yatırım programına alınan sağlık tesisi inşaatına bu nedenle
başlanamadığı, konunun vatandaşları mağdur etmeden gerekli tebliğlerin yapıldığı, herhangi bir
mağduriyetin söz konusu olmadığı.

Sağlık Bakanlığına tahsisli olan sağlık tesisi alanında yapılacak yatırım projesi ile Diyarbakır iline
içerisinde aile sağlığı hekimleri, 112 acil sağlık hizmetleri istasyonu, çocuk gelişimci, diyetisyen, sosyal
çalışmacı, fizyoterapist, hekim, verem savaş ve bulaşıcı hastalıklar izleme birimi, sigara bırakma polikliniği
gebe bilgilendirme sınıfı, psikolog, çocuk ergen sağlığı birimi, kanser tarama, üreme sağlığı birimi, ağız ve
diş sağlığı hizmetleri ve fiziksel aktivite alanları hizmeti sunacak bir hizmet binasımn kazandırılacağı, sağlık
yatırımının Diyarbakır iline kazandırılması nitelikli, ulaşılabilir, ücretsiz sağlık hizmeti ve komyucu sağlık
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hizmeti sunumu açısından büyük önem arz ettiği, bu alan ile ilgili 2004 yılından bu yana kullanıcılara defaten
durum anlatılarak gerekli boşaltma işleminin yapılması yönünde tebligatların yapıldığı, dolayısıyla
vatandaşların konut sorununu çözebilmeleri için kendilerine yeteri kadar sürenin verildiği,

Diyarbakır iline kazandırılması durumunda önemli bir sağlık hizmeti sunacak olan sağlık tesisinin
yerinde ikamet eden vatandaşlara, bahse konu yeri tahliye etmeleri hususunda 2020 yılından bu yana gerekli
tebligatların yapıldığı, hali hazırda bahse konu yıkım işlemlerine başlanmadığı,

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen depremler sonrasında yıkım kararı verilen yapılar hariç olmak
üzere ılın 16 ilçesinde herhangi bir yıkım kararının alınmadığı, sadece Çüngüş ilçesi Yukarışeyhler
Mahallesinde mülkiyeti hazineye ait olan arazi üzerine 2022 yılında 5 katlı kaçak yapının yapıldığı Milli
Emlak Müdürlüğü tarafından hazineye ait olan bu araziyi işgal eden şahsa tahliye yazısı yazıldığı ancak
tahliye etmediği, bu nedenle Çüngüş Belediyesi tarafından inşaatın mühürlenerek yıkım kararı verildiği
yapının henüz yıkılmadığı bildirilmiştir.

Bilgilerinize arz ederim.

Ali YERLİKAYA
Bakan
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